

- 水停百日要生毒，人闲百日要生病。
- 脑子不用不聪明，身子不练不康宁。
- 走路使您童颜常在，运动使你青春永驻。

2010年7月8日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第199期 本期12版 周四出版

谁还在坚持做工间操

> D02

本期导读
63892222

市中心医院健康热线特约

> D03

各科医生给
你的生活健康忠告

> D05

抑郁状态需重视

> D06

带饭族如何
安全带饭

> D07

当你变老或
许会变得更聪明

> D08

坐月子可别
都信老规矩

> D09

中药过夏保
存莫大意

> D12

服用激素类
药物要注意防晒

泳池消暑 谨防这些病

> D03

健康提示

酷暑贪凉 小心“寒气”伤身

□记者 崔宏远

七月流火。本周最高温度高达37℃左右，很多市民由于猛吹空调、畅饮冰水等过分“贪凉”导致身体不适。医院里腹泻、腹痛、急性面瘫等患者有所增加。专家提醒：夏季由于气温高，食物容易变质，此时要注意饮食卫生，并避免过分贪凉使呼吸道、消化道等出现问题。

河科大二附院消化内科主任李

忍萍表示，近来一些市民为消暑，一次进食过多冰品，导致胃肠道温度急速下降，影响消化功能，诱发腹痛、腹泻等胃肠道疾病。其症状主要表现为腹痛、腹泻，甚至发烧、呕吐等。还有很多市民喜欢长时间对着空调直接吹，这样很容易诱发突发性面瘫。另外，近期患上热感冒的人逐渐增多，也多是由于室内外温差较大引起的。一些老人

和儿童感冒后，如不及时治疗，很可能继发肺炎、支气管炎等严重疾病。

李忍萍建议广大市民：盛夏季节勿贪凉，防暑降温要适当，不要长期饮用冰冷饮品，特别是患有高血压、冠心病等疾病的病人，应少吃冷食。室内房间的空调温度不能过低，最好在27℃~29℃。此外，饮食要低盐，最好控制水分的摄入并保证充足的睡眠。

健康7日谈

□ 朱娜

检验结果互认可降诊费 我省医保实现跨省转移

警察除了在治安部门工作，还能到医院工作？这是真的！沈阳27家医院聘请警察担任医院的安保工作，并由副院长来对付医闹。沈阳市卫生局、公安局称，此举是为了进一步增强广大医务人员和患者的安全感。警察的主要职能是维护社会治安，当发生医患纠纷时，警察是该行使公安部门的执法权呢，还是要为患者维权？解决医患纠纷这一社会难题，不能仅靠此举，还是要靠深化医疗体制改革来解决。

想知道你能长命百岁吗？美国波

士顿大学研究人员宣布找到了人类“长寿基因组”，未来人们通过基因检测就能知道自己能否长命百岁。不过，这种检测也引来了一片质疑声。如果你被告知体内毫无长寿基因，你会怎么想？与其整日担心，不如快乐度过每一天，更加珍惜有限的人生。

看病难、看病贵，是老百姓一直关注的问题。本周，有一些医药卫生体制改革的新闻值得我们关注。

2日，中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院深化医药卫生体制改革领导小组组长李克强主持召开医改工作专家座谈会。座谈会上李克强说，要切断药品生产、流通、使用中不合理的利益链，切实解决好药价虚高等问题，缩短群众看病等候时间，建立起有利于医药卫生事业持续发展的机制，把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供。

看病，就要做检查。而医院之间相互不认检查结果，患者只好进一个医院做一次检查，既浪费了时间，又加重了患者的经济负担。卫生部2日下发通知要求，各省区市同级医疗机构之间，于2010年底实现医

学影像资料互认和常规临床检验项目结果互认。这一规定的实施，不仅可以规范诊疗行为，而且降低了患者的就诊费用。

过去，只有城镇职工医保可以跨地区转移，而流动就业人员的医保关系不能转移，只能转移个人账户。4日，从我省人力资源和社会保障厅传来消息，本月我省的具体操作细则将出台，随着细则的出台，包括20种情况的医保关系跨省、跨地区、跨险种转移将全面展开。届时，我省将有2258万外出务工人员直接受益。

本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助